
1 

令和４年第６回大分市教育委員会会議録 

 

１ 日時     令和４年６月２９日（水) 午後３時から午後４時８分まで 

２ 場所    大分市役所議会棟３階 第４委員会室 

３ 出席者   教育長    佐藤 光好 

        一番委員   岡野 涼子 

        二番委員   廣津留 すみれ 

        三番委員   古城 一 

        四番委員   上杉 美穂子 

        五番委員   古城 和敬 

４ 出席事務局職員 

教育部長         末松 広之 

教育部教育監       野田 秀一 

審議監兼文化財課長    坪根 伸也 

教育部次長        村上 雄二 

教育部次長兼教育総務課長 高田 隆秀 

教育部次長兼学校施設課長 佐藤 祐一 

教育部次長兼体育保健課長 清水 篤 

学校教育課長       江隈 英明 

人権・同和教育課長    高橋 秀徳 

社会教育課長       足立 美乃里 

大分市教育センター所長  小池 桂子 

        美術振興課長       水田 美幸 

５ 書記 

教育総務課参事補  黒木 眞由美   教育総務課参事補 三嶋 みどり 

  教育総務課指導主事 小田部 晶子   教育総務課主査  園田 哲也 

６ 傍聴人   ２名 

７ 議題 

 （１）議案 

（教議第４６号）県費負担教職員の処分について 

(教議第４７号）県費負担教職員の処分について 

（教議第４８号）教育財産の取得の計画について 

（教議第４９号）教育財産の取得の計画について 

（教報議第１０号）大分市奨学生選考委員会委員の委嘱について 
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（２）報告事項 

①令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状況についての点検及び評価の 

取組について 

    ②令和４年度大分市「子ども市議会」について 

③大分市立小学校給食調理場調理等業務受託候補者選定委員会の結果について 

④「里官衙遺跡」の国史跡への指定について 

⑤「第５回ＦＵＮＡＩジュニア検定」の実施について 

⑥令和３年請願第７号 児童生徒の健康と学習権が守られるために、生理用品を 

学校施設のトイレへ配備することを求める請願の取り下げについて 

⑦令和４年陳情第３号 子供たちの成長を保障するために今までと同じ学校給食 

の提供を求める陳情について 

⑧令和４年第２回市議会定例会における一般議案について 

⑨令和３年度補正予算（令和４年３月３１日市長専決処分）について 

⑩令和４年第２回市議会定例会における質問・答弁事項について 

 

８ 会議の概要 

教育長 

 

教育長 

 

教育長 

教育長  

 

 

 

全委員 

教育長 

 

 

 

全委員 

教育長 

 

ただいまより、令和４年第６回大分市教育委員会を開会いたしま

す。                     （午後３時開会） 

本日は、傍聴者の方がおられるようですが、遵守事項に従って、静

粛に傍聴いただきますようお願いいたします。 

本日の署名委員を一番委員、五番委員にお願いします。 

それでは、ただいまより議案審議に入りますが、教議第４６号及び

教議第４７号「県費負担教職員の処分について」は、人事に関する案

件であることから、審議を秘密会とすることを発議いたします。賛成

の方は挙手をお願いします。 

（挙手） 

全委員賛成と認め、教議第４６号及び教議第４７号の議案審議は秘

密会とします。 

なお、残りの議案審議及び報告ののち、秘密会の議案審議を行うこ

とといたしますが、よろしいでしょうか。 

（了承） 

それでは教議第４８号「教育財産の取得の計画について」を議題と

いたします。 
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次長兼 

学校施設課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

 

 

次長兼 

学校施設課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

事務局、説明をお願いします。 

教議第４８号「教育財産の取得の計画について」ご説明申し上げま

す。 

本案は、大分市教育施設整備保全計画に基づく大分市立稙田西中学

校屋内運動場長寿命化改修工事に伴う増築部分の建物の取得の計画に

ついてご決定をいただこうとするものであり、当該建物は、避難所と

しての防災機能の充実を図るため、屋内運動場に付帯して会議室等を

増築するものでございます。 

会議室等の構造は、鉄骨造平家建、延床面積は、４４平方メート

ル、取得予定年月日は、令和５年１月３１日でございます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第４８号は原案のとおり決定するこ

とにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、本案は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教議第４９号「教育財産の取得の計画について」を

議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教議第４９号「教育財産の取得の計画について」ご説明申し上げま

す。 

本案は、大分市立城東中学校に係る教育財産の取得の計画について

ご決定をいただこうとするものでございます。 

当該建物は、エレベーター棟であり、現在、学校施設へのエレベー

ターの設置については、障がいのある児童生徒及び教職員等が安全か

つ円滑に学校生活を送ることができるよう、また、避難所として高齢

者や障がい者を含む多様な地域住民が利用することを踏まえ、計画的

に進めているところであり、今年度は城東中学校に設置するものでご

ざいます。建物の構造は、鉄骨造４階建、延床面積は、３５平方メー
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教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

 

 

学校教育課長 

 

 

 

 

 

 

教育長 

全委員 

教育長 

 

全委員 

教育長 

教育長 

次長兼 

教育総務課長 

 

 

トル、取得予定年月日は、令和５年１月３１日、取得予定額は、１億

７５０万円でございます。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教議第４９号は原案のとおり決定するこ

とにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、本案は原案のとおり決定されました。 

それでは次に、教報議第１０号「大分市奨学生選考委員会委員の委

嘱について」を議題といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

教報議第１０号「大分市奨学生選考委員会委員の委嘱について」ご

説明申し上げます。 

本案は､大分市奨学生選考委員会委員につきまして、推薦団体におけ

る役員の改選に伴い、後任の委員を委嘱いたしましたので、ご報告

し、ご承認をいただこうとするものでございます。なお、今回委嘱い

たします委員の任期は前任者の残任期間となっております。 

以上でございます。 

ご質問などありませんか。 

（なしとの声） 

それでは採決いたします。教報議第１０号は原案のとおり承認する

ことにご異議ありませんか。 

（異議なしとの声） 

ご異議なしと認め、本案は原案のとおり承認されました。 

それでは次に、報告事項の説明をお願いします。 

報告事項１点目「令和４年度教育に関する事務の管理及び執行の状

況についての点検及び評価の取組について」ご報告申し上げます。 

本日は、今年度の点検・評価に係る取組の途中経過についてご報告

させていただきます。 
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はじめに、「第１章 点検・評価の概要」についてご説明いたしま

す。 

「１ 点検・評価の趣旨」についてでございますが、「地方教育行

政の組織及び運営に関する法律」に基づき、教育委員会において、毎

年、その権限に属する事務の管理及び執行の状況について点検・評価

を行い、その結果に関する報告書を作成し、議会に提出するととも

に、公表することが義務付けられております。 

本市教育委員会では、「大分市教育ビジョン２０１７」を評価の対

象とし、効果的な教育行政を推進することとしております。 

また、「大分市立学校における働き方改革推進計画」の取組につき

ましても、本点検・評価により、その成果を検証することとしており

ます。 

対象期間は、２０２１（令和３）年４月から２０２２（令和４）年

３月としております。 

次に、「３ 点検・評価の方法」についてでございますが、客観性

及び透明性を高めるため、学識経験者の知見を活用し、報告書を作成

いたします。 

次に、「４ 点検・評価の内容」についてでございますが、具体的

施策の各指標について、Ａ～Ｄの４段階評価を行うとともに、「取組

状況」「成果」「課題」「今後の取組の方向性」等を記載しておりま

す。  

各指標につきましては、原則、評価基準により、取組状況等を踏ま

え、多面的に評価を行っております。なお、実績値が新型コロナウイ

ルスによる影響を受けた指標につきましては、昨年度と同様に、取組

状況等を総合的に勘案した上で評価を行っております。また、実績値

が算出できなかった指標について、参考値により評価したものや評価

ができなかったものがございます。 

２０２１年度評価結果につきましては、５９の指標のうち、Ａ評価

が２３指標、Ｂ評価が２７指標、Ｃ評価が８指標、Ｄ評価はなく、評

価ができなかった指標が１指標でございます。 
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それでは、「大分市教育ビジョン２０１７」の主な評価結果等につ

きましてご説明いたしますが、はじめに、事前送付いたしました報告

書から修正した箇所について、ご説明いたします。 

小中一貫教育に係る指標でございますが、小学校の実績値を４４．

４％から４６．２％に修正しております。 

それでは、評価結果についてご説明いたします。 

「国・県・市主催の学力調査における全国平均以上の教科の割合」

につきましては、実績値は、小学校が９２．９％、中学校が１００％

でございます。目標値は１００％であり、概ね計画どおり進んでいる

ことから、Ｂ評価としております。 

「授業の内容がよくわかる児童生徒の割合」につきましては、実績

値は小学校が８６．５％、中学校が７６％でございます。小中学校共

に目標値を上回っていることから、Ａ評価としております。 

「自分にはよいところがあると思う児童生徒の割合」につきまして

は、実績値は、小中学校共に７７．１％でございます。共に基準値を

下回っていることから、Ｃ評価としております。 

「新体力テストにおける総合評価がＣ以上の児童生徒の割合」につ

きましては、実績値は、小学校が８１．５％、中学校が８５．９％で

ございます。共に基準値を下回っておりますが、運動の制限や運動機

会の減少の影響を考慮し、Ｂ評価としております。 

「自分の体や健康に関心をもつ児童生徒の割合」につきましては、

実績値は、小学校が７１．２％、中学校が６１．５％でございます。

共に基準値を下回っていることから、Ｃ評価としております。 

「１２歳のむし歯本数」につきましては、実績値は２０２０年度

１．０本から０．８本に減少しております。目標値に対し、計画どお

り順調に進んでいることから、Ａ評価としております。 

「授業中にＩＣＴを活用して指導することができる教員の割合」に

つきましては、実績値は８４．６％でございます。目標値に対し、概

ね計画どおり進んでいることから、Ｂ評価としております。 

「将来の夢や目標をもっている児童生徒の割合」につきましては、
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実績値は、小学校が８０．４％、中学校が６９％でございます。共に

基準値を下回っていることから、Ｃ評価としております。 

「校区幼保小連携推進協議会を年２回以上実施している校区の割

合」につきましては、実績値は、２０２０年度と同じ４３％となって

おります。基準値を下回っており、計画がやや遅れていることから、

Ｃ評価としております。 

「日本語能力が向上し、支障なく授業を受けられるようになった児

童生徒の割合」につきましては、実績値は８６．７％でございます。

目標値に対し、計画どおり順調に進んでいることから、Ａ評価として

おります。 

「いじめの解消率」につきましては、実績値は、小学校が２０２０

年度６８．８％から６７．４％に減少、中学校が７０．３％から７

４．７％に増加しております。共に基準値を下回っておりますが、取

組状況等を勘案し、Ｂ評価としております。 

「不登校児童生徒の出現率」につきましては、実績値が、小学校が

２０２０年度１．２％から１．６％、中学校が５．８％から６．８％

に増加しております。共に基準値に対して出現率が増加していること

から、Ｃ評価としております。 

「小学校普通教室への可動式黒板の整備率」につきましては、実績

値は、９５．５％でございます。目標値に対し、計画どおり順調に進

んでいることから、Ａ評価としております。 

「Ｔ－ＬＡＢＯの年間アクセス数」につきましては、実績値は４

６，７３０件でございます。目標値を上回っていることから、Ａ評価

としております。 

「１月当たりの超過勤務時間が２～６か月平均で８０時間を超える

教職員の割合」につきましては、実績値が２０２０年度２．４％から

２．２％に減少しており、概ね計画どおり進んでいることから、Ｂ評

価としております。 

「『絵本の広場』の実施率」につきましては、２０２０年度に続

き、事業の中止により実績値がないため、評価ができませんでした。 
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「大分市青少年『夢ふれあい』交流集会・大分市社会教育振興大会

の参加者数」につきましては、実績値が２０２０年度９０５人から累

計１，４６１人と増加しております。計画どおり順調に進んでいるこ

とから、Ａ評価としております。 

「市美術館・アートプラザの利用者数」につきましては、目標値を

計画期間の平均値としております。実績値は、美術館が２０２０年度

１６７，５３２人から２３７，４０９人、アートプラザが５６，６０

９人から６７，６１７人と増加しておりますが、共に基準値を下回

り、計画がやや遅れていることから、Ｃ評価としております。 

「大分市美術展出品点数」につきましては、実績値は、５３７点で

ございます。基準値を下回っていることから、Ｃ評価としておりま

す。 

「大友氏館跡への来場者数」につきましては、実績値は３１，７２

３人でございます。目標値を上回っていることから、Ａ評価としてお

ります。 

「歴史資料館の利用者数」につきましては、実績値が２８，８５３

人でございます。基準値を下回り、計画がやや遅れていることから、

Ｃ評価としております。 

「『おおいた人権フェスティバル』の参加者数」につきましては、

実績値が９，０４１人でございます。目標値を上回っていることか

ら、Ａ評価としております。 

続きまして、「大分市立学校における働き方改革推進計画」の評価

結果につきまして、ご説明いたします。 

「教職員の１月当たりの時間外在校等時間が２～６ヶ月平均で８０

時間を超える教職員の割合」につきましては、実績値が１．１％とな

っており、目標値０％に対し、概ね計画どおり進んでいることから、

Ｂ評価としております。 

なお、本指標における「時間外在校等時間」につきましては、学校

教育活動に関する業務を行っている時間として客観的に把握できる時

間から、所定の勤務時間及び休憩時間を除いた時間としていることか
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教育長 

委員 

 

次長兼 

教育総務課長 

委員 

 

 

 

大分市教育センタ

ー所長 

委員 

 

 

大分市教育センタ

ー所長 

 

 

委員 

大分市教育センタ

ー所長 

委員 

ら、先ほどご説明した実績値と相違がございます。 

主な評価結果については、以上でございます。 

今後の予定といたしましては、７月７日に学識経験者説明会を開催

した後、報告書につきましては、学識経験者からの意見書を添えて、

８月定例の本委員会において、ご決定をいただきたいと考えておりま

す。ご決定の上は、市議会に提出し、市ホームページや市報を通して

公表する予定でございます。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

令和３年度と比べて、今年度新たに加わった指標はあるのでしょう

か。 

昨年度から「大分市教育ビジョン２０１７第Ⅱ期基本計画」の評価

を行っており、基本的には同じ指標でございます。 

「情報社会に対応した情報教育の充実」の中に「授業中にＩＣＴを

活用して指導することができる教員の割合」の指標がございますが、

生徒がどのように利活用しているのか、生徒側の習熟度の目標値等の

指標を加える予定はあるのでしょうか。 

新たな指標を加える予定は、今のところございません。 

 

複数年に渡って取り組んでいるということもあるのでしょうが、国

からの予算でＧＩＧＡスクール構想も進められておりますので、その

ような指標もあってはどうかと思います。 

児童生徒の活用頻度につきましては、「ほぼ毎日」と「週に１回か

ら３回」を合わせますと５５％となっております。今後も引き続き、

活用の推進に向けて教員とともに取り組んでまいりたいと考えており

ます。 

それは、本日の報告書案には入っているのでしょうか。 

入っておりません。まずは教職員の研修を進め、その結果が児童生

徒に反映されるものと考えております。 

了解しました。 



10 

教育長 

大分市教育センタ

ー所長 

委員 

 

 

 

次長兼 

教育総務課長 

 

 

 

委員 

 

委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校教育課長 

 

今のような調査結果を皆さんに報告する機会はありますか。 

今申し上げました結果につきましては、大分県が独自に調査を行っ

たものであり、必要に応じて対応してまいります。 

目標と具体的な施策と指標とがマッチングしているかどうか点検す

ることも必要だと思います。学識経験者の方からも同様のコメントは

あるのでしょうか。もしあれば、どのように対応し、生かしているの

でしょうか。 

学識経験者の方からいただくさまざまなご意見のうち、可能なもの

につきましてはその都度対応しているところでございますが、大きな

目標と指標につきましては、５年間を通して実現していこうとしてお

ります。今回も５年間は継続していきたいと思っておりますが、合わ

せて学識経験者からのご意見を生かしていきたいと考えております。 

もっと適切な指標があれば、それも補足で加えるなどの対応なども

必要かと思います。 

「自分には良いところがあると思う児童生徒の割合」がＣ評価、

「不登校児童生徒の出現率」がＣ評価、「いじめの解消率」がＢ評

価、「将来の夢や目標をもっている児童生徒の割合」がＣ評価など

は、つながっているのだと思います。自分自身に自信がなかったり、

将来に夢や目標がなかったりすると、不登校とか、他者への暴力やい

じめの出現につながっていくのではないでしょうか。このような点か

ら、それぞれを分断して評価していくのではなく、連動させていただ

きたい気持ちがあります。そうすると、つながって結果がよくなった

りすることもあるでしょうし、これらの評価が伸びないのは、いろい

ろなことが関連しているのだと思います。 

「自分には良いところがあると思う児童生徒の割合」が低いことに

ついては、周りの大人が認めていないのか、認められていないと感じ

ている子どもが多いというのはショックという思いもありますし、ぜ

ひ、つなげて考えていただきたいと思います。 

学校生活においてはいわゆる生徒指導の三機能といわれる自己存在

感を与えること、共感的な人間関係を育成すること、自己決定の場を
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全委員 

教育長 

学校教育課長 

 

与えることが求められているところです。またベースとして、「絆づ

くり」、「居場所づくり」というキーワードもあり、そういったこと

が全てにつながっていくのではないかと考えております。学校生活の

中では、授業の時間が一番長くなりますことから、教員が生徒指導の

三機能を念頭に子どもと接していくということが大事だと思っており

ます。 

学校教育課長が「授業の時間」と申し上げましたが、授業以外の行

事等も含めた全ての教育活動の中での取組がつながっていくと考えて

おります。主体的・対話的で深い学びというのは、全ての学校教育活

動を通じて行っていくものであり、例えば、校則の見直しにおいて

も、子どもたちが主体となって取り組み、見直していくことで大きな

自信や自己肯定感の高まりにつながるでしょう。また、いろいろな行

事を任される部分が多くなれば、それもまた大きな力になると思いま

す。 

ただし、現在は、新型コロナウイルス感染症のため、いろいろなこ

とが思うようにできず、制限があることから、そのようなことも子ど

もたちの心に影響しているのではないかという気がしています。今後

とも、授業を中心に、全学校教育活動を通じてあらゆる場面で、子ど

もたちの主体的・対話的で深い学びを実現していきたいと思います。 

評価が問題だと思っています。もちろん定期的に行っている評価も

大切ですが、「あなたはこんなことができるようになったよ」という

ようなことを子どもたちに伝えることがしっかりできているのかなと

思います。それが、子どもたちに定着する、自己認識する基だと思い

ます。そういった意味で、フィードバックが授業中にできていればう

まくいくのではないでしょうか。 

他にはございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項２点目「令和４年度大分市『子ども市議会』について」ご

報告申し上げます。 
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大分市「子ども市議会」につきましては、自分たちの暮らす地域の

まちづくりや大分市政についての理解と関心を深め、市民の一員とし

ての主権者意識を高めることを目的とし、平成１６年から５年に一度

を基本に、市内全小中学校の代表児童生徒の参加により開催してお

り、本年度は、平成２７年度に次ぐ４回目として８月１７日に開催す

ることとしております。 

内容につきましては、代表児童生徒約８０名が「子ども議員」とし

て参加し、うち１０名が行う質問、提言に対し、市長及び関係部局の

職員が答弁いたします。 

当日の日程につきましては、午前中にリハーサルを、午後からオリ

エンテーションを行った後、開会行事を経て、本会議となりますが、

感染症対策等を踏まえ、児童生徒を議場と議場外の別室からリモート

にて参加する２つのグループに分け、前半と後半で入れ替わる２部構

成で実施いたします。閉会行事では、児童生徒の感想発表や教育長に

よる講評を行い、その後、散会いたします。 

なお、教育委員の皆さまには、後日ご案内いたしますので、ぜひご

来場いただき、子どもたちの様子をご覧いただきたく存じます。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

先ほども、将来のビジョンが子どもたちに見えづらいのではないか

という話があり、関連すると思うのですが、この子ども市議会の様子

は、インターネットでも全て配信されるのでしょうか。私が、学生を

教える中で、彼らにとって一番刺激になったりするのは、同世代の人

たちがすごくがんばっていて、かつ大人に認められている姿を見る機

会ではないかと感じています。学生にとって、自分もがんばって発言

したりすれば、年齢に関係なく大人にも認めてもらえ、自信が得られ

ることは、かなり大きいことだと思います。児童生徒の皆さんが議場

に行けるわけではないと思うので、せっかく配信されるのであれば保

護者と一緒に見るようにしたり、もっとＳＮＳで発信するなど広げて

いったりすれば、かなり刺激になると思いますし、すばらしい取組だ
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と思います。 

その通りだと思っております。インターネットでの配信もそうです

が、終了後にはＤＶＤを作成し、それを学校に配布する形で共有を図

る予定でございます。個人的な話になりますが、私自身も子ども議会

に参加した経験があり、このような機会は、子どもたちにとって本当

に刺激になると考えております。 

個人情報等もあるかと思いますが、発言などを動画でクリップにし

てＳＮＳに上げるなどもよいのではないかと思いました。 

生徒たちはどういう形で選ばれるのでしょうか。自ら手を挙げて参

画したいという生徒がたくさんいてほしいところです。そういったと

ころも含めて、５年ぶりということですがいかがでしょうか。 

代表児童生徒につきましては、各学校で選出するよう依頼してお

り、当然、意欲のある子どもたちがやってくると思っております。ま

た、流れといたしましては、例えば、市民部には○○学校というよう

に部局ごとに学校を振り分けて、その中で子どもたちが自主的な発想

のもと質問を作成するというように進めさせていただきます。 

５年に１回しかできない理由はあるのでしょうか。 

学校教育課では、「いじめ防止子どもサミット」等も開催してお

り、同じ年に重ならないようにするなど、他の行事との兼ね合いの中

で、考えさせていただいております。 

他にはございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項３点目「大分市立小学校給食調理場調理等業務受託候補者

選定委員会の結果について」ご報告申し上げます。 

令和元年８月１日より実施しております、大分市立春日町小学校を

はじめとする５校の契約期間が、令和４年７月３１日をもって満了と

なることから、新規校である別保小学校を加え、令和４年５月２７日

に「大分市立小学校給食調理場調理等業務受託候補者選定委員会」を

開催し、提案書等の書類の内容及びプレゼンテーション・ヒアリング
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の内容を審査した結果、６校の受託候補者を選定いたしました。 

このうち、春日町小学校につきましては、受託事業者の変更がござ

います。また、今回選定された６社の受託候補者は、全て、これまで

大分市立小学校において給食調理等業務を行っている事業者でござい

ます。 

履行期間につきましては、令和４年８月１日から令和７年７月３１

日までとなっており、今後は、受託候補者と速やかに契約締結し、業

務の引き継ぎの打合せを行っていくなど、令和４年２学期の給食開始

に向けて準備を行ってまいります。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項４点目「『里官衙遺跡』の国史跡への指定について」ご報

告申し上げます。 

令和４年６月１７日に、国の文化審議会文化財分科会が、「里官衙

遺跡」を新たな国史跡として指定するよう文部科学大臣に答申いたし

ました。なお、「かんが」というのは、古代の役所のことでございま

す。 

この里官衙遺跡は、大分市東部の大野川と丹生川に挟まれた標高４

２ｍの城原台地上に立地しており、５世紀初め頃に造られた亀塚古墳

からは直線距離で約４００ｍの所に位置しております。これまでの発

掘調査により、７世紀中ごろから８世紀前半にかけての掘立柱建物跡

や竪穴建物跡等が検出されております。 

遺跡は、古墳時代の海部地域を治めた豪族の居宅から古代の役所の

施設へと移り変わる最も初期の様子を見ることができ、他に例をみな

い特徴を有しております。中でも、７世紀末～８世紀初頭には、複数

の大型掘立柱建物群が「コ」の字状に配列され、中央には中心的な大

型建物が配置された空間となっており、海部評、後の海部郡を統括す

る典型的な古代の役所跡の姿を見ることができます。 
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本遺跡は、大分にとどまらず我が国の古代における地方官衙の成立

と展開過程を知る上で重要な遺跡であることから、国史跡として指定

するよう答申されたものでございます。 

今後は、本年１０月頃の官報告示をもって正式に国史跡として指定

される予定であり、本市に所在する国指定史跡は、これを加え１０件

となります。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項５点目「『第５回ＦＵＮＡＩジュニア検定』の実施につい

て」ご報告申し上げます。 

現在、市内の小学６年生を対象に、大友宗麟の副読本などを活用し

た郷土の歴史学習に取り組んでおり、こうした郷土学習の成果を活か

すとともに、子どもたちの郷土への愛着と誇りを醸成する機会とする

ため、歴史検定である「ＦＵＮＡＩジュニア検定」を平成２９年度か

ら実施しております。 

令和３年度は、新型コロナウイルス感染症の影響を受け、１２月に

延期いたしましたが、今年度は、感染予防対策を講じたうえで例年通

り７月に実施いたします。 

実施予定日は、７月３０日土曜日、会場は、大分市役所、鶴崎公民

館、稙田市民行政センター、南大分中学校の４会場で実施いたしま

す。 

受検の対象者は、小学１年生から中学３年生の希望者としており、

受検料は無料で、６月２４日まで募集を行っております。 

出題は、配布いたしました「大友宗麟副読本」と小冊子「大友宗麟

と府内のまち」から行い、９０点以上の合格者は、市役所にて表彰式

を行うこととしております。 

なお、昨年度から、８０点以上９０点未満の児童生徒には敢闘賞を

贈呈しており、令和３年度につきましては、１５１名の受検者のう



16 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

全委員 

教育長 

次長兼 

体育保健課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

全委員 

教育長 

次長兼 

体育保健課長 

 

 

 

 

ち、合格者が１２名、敢闘賞が２３名となっております。 

また、検定合格者のうち希望する者につきましては、「ＦＵＮＡＩ

ジュニアガイド」として育成を図っており、現在１９名の児童生徒が

イベント等の際に活躍しております。 

本検定は、大分の未来を担う若い世代の健全育成につながるものと

考えており、多くの児童生徒に受検してもらいたいと思っておりま

す。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項６点目「令和３年請願第７号児童生徒の健康と学習権が守

られるために、生理用品を学校施設のトイレへ配備することを求める

請願の取り下げについて」ご報告申し上げます。 

令和３年９月７日付で、児童生徒の健康と学習権が守られるため

に、生理用品を学校施設のトイレへ配備することを求める請願が「新

日本婦人の会大分支部」より大分市議会議長宛に提出され、これまで

大分市議会文教常任委員会におきまして審査が継続されておりました

が、令和４年６月１５日付で請願者より取り下げ届が提出されたとこ

ろでございます。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項７点目「令和４年請願第３号子供たちの成長を保障するた

めに今までと同じ学校給食の提供を求める陳情について」ご報告申し

上げます。 

令和４年６月１５日付で、「子供たちの成長を保障するために今ま

でと同じ学校給食の提供を求める陳情」が「新日本婦人の会大分支

部」三堀代表より大分市議会議長宛に提出されました。内容といたし
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ましては、物価の高騰によって子どもたちの育ちが阻まれることがな

いよう、今までと同じ栄養基準、内容の学校給食を提供するととも

に、学校給食費の保護者負担が増えることのないよう求めるものでご

ざいます。 

なお、令和４年第２回市議会定例会文教常任委員会におきまして、

本陳情は継続審査とされましたことを報告いたします。 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声） 

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項８点目「令和４年第２回市議会定例会における一般議案に

ついて」ご報告申し上げます。 

教育委員会関係の議案としまして、「大分市職員の服務の宣誓に関

する条例及び大分市立学校職員の服務の宣誓に関する条例の一部改正

について」「大分市立認定こども園条例の一部改正について」「大分

市関崎海星館条例の一部改正について」の３議案がございました。 

内容につきましては、５月定例の本委員会でご説明し、ご決定をい

ただいたものでございまして、原案どおり可決し、成立しましたこと

をご報告申し上げます。 

 以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声）  

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項９点目「令和３年度補正予算（令和４年３月３１日付市長

専決処分）について」ご報告申し上げます。 

本年度の教育費の補正前の予算額は１５６億６，３７６万８千円で

ございましたが、補正額は、３億８，５３７万９千円の減額で、補正

後の額は、１５２億７，８３８万９千円となっております。このう

ち、教育委員会所管分の補正額につきましては、右側の表のとおり、

２億５３７万９千円の減で、 補正後の額は、１３４億２，８９８万３
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美術振興課長 

 

教育長 

全委員 

教育長 

 

 

 

教育長 

次長兼 

教育総務課長 

 

 

千円となっております。 

内容につきましては、５月定例の本委員会におきまして、ご説明

し、ご承認いただいたとおりでございます。 

補正予算案は、市全体として原案どおり承認され、成立いたしまし

たことをご報告申し上げます。 

 以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声）  

それでは、次の報告事項の説明をお願いします。 

報告事項１０点目「令和４年第２回市議会定例会における質問・答

弁事項について」ご報告申し上げます。 

（概要について説明） 

以上でございます。 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声）  

予定されていた報告事項は以上ですが、他に何かございませんか。 

（お知らせ） 

「特別展『アート・ワンダーランド２０２２ 怖じぃ―こわ～い美

術館―』について」 

ご質問などございませんか。 

（なしとの声）  

それでは次に、教議第４６号「県費負担教職員の処分について」を

議題といたします。 

なお、これより秘密会の審議となりますので、傍聴の方は退室をお

願いいたします。 

それでは事務局、説明をお願いします。 

教議第４６号及び教議第４７号は、人事に関する案件でございます

ので、審議に入る前に、説明者以外の事務局職員の退室をさせていた

だきたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

また、議案書等をお配りしたいのですがよろしいでしょうか。 
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全委員 

教育長 

全委員 

教育長 

どうぞ。 

（議案審議の結果、教議第４６号は原案のとおり決定する。） 

それでは、教議第４７号「県費負担教職員の処分について」を議題

といたします。 

事務局、説明をお願いします。 

（議案審議の結果、教議第４７号は原案のとおり決定する。） 

それでは、お配りした議案書を回収させていただきます。 

 

以上で本日予定されていた議題は終了となりますが、他に何かござ

いませんか。 

次回の教育委員会の日程等につきまして調整をお願いいたします。 

７月の定例教育委員会につきましては、令和４年７月２７日水曜日

午後４時から、議会棟３階第４委員会室にて開催いたしますのでよろ

しくお願いいたします。 

その他の予定でございますが、第２回総合教育会議を８月３日水曜

日午前１０時から市役所本庁舎８階大会議室にて開催予定となってお

ります。 

なお、本会議終了後は、アートプラザへの視察を予定しております

ので、お時間をいただきたくお願い申し上げます。 

以上でございます。 

 （了承） 

他に何かございませんか。 

（なしとの声） 

これをもちまして、本日の会議を閉会いたします。 

         （午後４時８分 閉会） 

 

 

 

 

 

 


